

全省“三讲三提升”业务知识电视竞赛在郑举行

本报讯(记者 陈思 李颖)5月29日,全省组织系统“三讲三提升”业务知识电视竞赛隆重举行,郑州市代表队表现突出取得第二名的好成绩,并获得全省优秀组织奖。省委副书记、组织部部长邓凯等领导为参赛选手颁奖。

队,现场为代表队加油助威。我市3名选手发挥出色,充分展示了组工干部党性坚强、业务精通、团结奋进的良好形象。

自“三讲三提升”活动深入开展以来,市委组织部以建设模范部门、打造过硬队伍为目标,把“三讲三提升”活动作为加强组织系统自身建设的总抓手,以提高组工

作科学化水平为主题,实施了开门评部、组织工作绩效考核、机关干部下基层服务群众、与干部谈心谈话等一系列举措,充分调动广大组工干部参与活动的积极性、主动性和创造性,做到全员参与、全面覆盖、全力提升,努力在全省组织系统“三讲三提升”活动中走前头、作表率。

新郑782户农民陆续入住新社区

年内拟再开建6个新型农村社区试点

本报讯(记者 高凯 通讯员 张温良 刘象乾)昨日,家住新郑市辛店镇袁集村村民樊海波一家迎来“大喜”,欢天喜地搬入新居——辛店阳光花园社区。

“第一次住上小洋楼,心中很激动。”在亲朋好友帮助下,樊海波顺利将从城里购置的家具搬入新家,额头上沁出汗珠的他,高兴地对记者说,新家干净、漂亮,得好好打算一下,怎么过全新的“市民生活”。

走进阳光花园社区,只见一幢幢楼房整齐划一、排列有序,还有整洁的道路、漂亮的绿化带和健身设施。和樊海波一样,有很多村民都忙着搬家。樊海波对记者说,搬家前,家在辛店镇镇北,老院子满院堆放着秸秆、玉米棒子等,是地地道道的大杂院。

“新社区和城里的小区没啥区别,周边有小学、文化站、镇直幼儿园,上街买东西也很方便。”和樊海波同村的李老先生也忍不住称赞新社区带来的便利。

阳光花园社区不是辛店镇唯一的风景,在辛店镇还有兴业社区正在实施,二者都是新郑市按照新型城镇化建设设计的新型农村社区。其中,阳光花园建筑面积约40万平方米,是可安置群众约2500户的超万人社区,目前一期二期已经完工,道路、排污、供电设施、安全饮水、电话、宽带等工程也随之到位。截至目前,袁集村5个村民组536户已搬迁入住,鲁楼村1~4村民组246户也已搬迁入住。

其实,辛店镇加快新型农村社区建设只是新郑市加快新型城镇化建设的一个缩

影。今年,该市还同时确立了薛店镇解放北路社区、岳庄社区、常刘社区、龙湖镇龙腾圣地共6个试点社区建设。目前,各社区建设都在快速推进。

据介绍,今年新郑市推进新型城镇化将新型社区建设列为重点来抓,在新型农村社区加快实施的同时,该市合村并城、城中村改造等社区建设工程同样是马不停蹄。其中,合村并城共涉及中心城区新区、龙湖宜居教育园区、新港产业集聚区3个区域,30个行政村,拟建设9个社区;城中村改造主要分为启动改造、土地和规划手续办理、项目建设、村民回迁等4个阶段26项任务。目前,这些工程已完成总工程量的60%以上。

记者还了解到,为进一步加快新型城

镇化引领“三化”协调科学发展,新郑市还对中心城区功能提升进行了重点规划。先后以完善城市形态布局,加强基础设施规划,对新港产业集聚区总体发展规划进行修编,加快黄河湿地文化园和轩辕湖生态景观水系建设,加快新区道路、绿化等基础设施建设,启动新郑新城起步区规划建设。开展以畅通、整洁、有序为目标的城市管理整治提升活动,全面提升新郑城乡形象。完成新郑市城乡基础设施专项规划,其中包括道路、给水、雨水、污水、电力、通信、供热、供气、环卫9个专项规划,同时支持公共租赁住房、标准化厂房建设,以高速推进城镇化建设,实现城乡统筹,城乡一体化,城乡资源共享。

我市专题培训300余名党代表

本报讯(记者 刘伟平)为进一步深化对党代表任期制的认识,增强代表意识,提升代表素质,推进我市党代表任期制工作深入开展,昨日,我市举办党代表培训专题班。来自全市以及省级在郑的300余名党代表参加培训。市委常委、组织部部长高建慧和大家一起聆听讲座。

中央党校党建部教授、博士生导师刘炳香教授以“推进党内民主,发挥党代表作用”为题作报告。

高建慧表示,党代表来自各行各业、各条战线,代表的广泛性决定了不同的代表能力上存在一定差异性。因此,发挥党代表作用,提高素质是根本,抓好培训是关键。要采取专题辅导、以会代训、视察观摩等灵活多样的形式,保证县、乡两级党代表培训率达到80%以上。党代表要强化大局意识、责任意识和服务意识,努力为基层群众排忧解难,全心全意为党员群众服务。要提升四种能力,即联系群众的能力、发现问题的能力、参政议政的能力、服务社会的能力;要发挥参政议政、桥梁纽带、监督、助手、模范带头作用五个作用。要经常深入基层,深入党员群众,了解民意,反映党员群众的意见建议,取得他们的信任和支持,做基层党员群众的“贴心人”。

参加培训的党代表纷纷表示,通过培训,更加深刻地认识到了肩负的责任,更加清醒地认识到,党代表不仅是一种荣誉,更是一个重要职务,以后将更加积极主动地参加活动、联系群众、建言献策,为推进中原经济区和郑州都市区建设贡献力量。

东中西合作示范区联动宣传推介到郑

本报讯(记者 李娜)昨日,国家东中西区域合作示范区联动宣传推介活动在郑州举行新闻发布会。新闻发布会通报了连云港国家东中西区域合作示范区建设总体方案及实施意见的情况,从建设国家东中西区域合作示范区的重大意义、主要任务、支持政策等方面进行了详细阐述。

江苏沿海地区发展领导小组办公室副主任王由礼,连云港市委副书记、市长杨晋世,副市长张学军出席新闻发布会。

杨晋世表示,2011年5月,国务院批准在连云港设立东中西区域合作示范区,是一个目前全国涉及范围最大的区域合作示范区,是一个对提升我国对外开放整体水平、对实施国家区域发展总体战略、对推动东中西部地区在更大范围、更广领域、更高层次上开展交流与合作都有重大战略意义的区域合作示范区。共建共用东中西区域合作示范区,将为河南省与连云港市之间开拓更宽、更广、更高的合作空间。

张学军表示,连云港和郑州市的合作既有深厚的历史渊源,又有良好合作基础和美好的发展前景,国家东中西区域合作示范区的建立,将更好地服务于中西部地区开放性的经济发展,进一步推进中部西部和东部地区在更高层次上的合作,促进新亚欧大陆桥沿线地区的发展。今年4月,连云港与郑州共同签署了《共建国家东中西区域合作示范区战略合作框架协议》,郑州将进一步巩固和深化战略合作关系,不断拓展合作领域,提升合作质量,通过优势互补,实现互利共赢。

90多家企业认购200万元爱心包裹

本报讯(记者 成燕 实习生 郝媛)昨日是“六一”儿童节,由省扶贫办、省工商联、省文联、省邮政公司等联合的2012“爱心河南·圆梦中原”爱心包裹项目大型公益活动启动仪式在郑州邮政大厦举行。来自全省的90多家企业现场认购200余万元“爱心包裹”。

启动仪式现场,省文联、省书协向活动委员会捐赠了我省百名书画家的作品。这些作品募集来的善款将全部用于爱心包裹项目,以“一对一”的方式捐助我省贫困地区小学生。

据介绍,爱心包裹项目是国务院扶贫办、中国扶贫基金会、中国邮政集团公司、全国工商联会共同发起的公益活动,通过动员社会力量,依托3.6万个中国邮政网点,采取“一对一”的捐助模式,将关爱送给全国贫困地区小学生。我省自2009年开展该活动以来,在省扶贫办、省工商联等单位的推动和众多爱心企业及个人踊跃参与下,省邮政公司利用遍布城乡、通达全国的网络资源,为爱心包裹项目开辟“绿色通道”,3年来累计募捐1400余万元,使55万名贫困学生受益。

据介绍,今年的“爱心包裹”类型有了调整和创新,除常规的学生型美术包和学校型体育包外,中国扶贫基金会还新增了学习型爱心音乐包,以老教师教学用具和学生打击乐器为主,以满足贫困地区小学开展音乐教学的基本需求。省邮政部门有关负责人介绍说,爱心企业和人士可通过全省各邮政网点办理捐赠手续,也可通过登录www.aixinbaoguo.org捐赠网站,爱心企业指定受赠学校进行专场捐助等多种方式进行结对捐助。

龙湖区域首条穿湖隧道一期封顶



本报讯(记者 王文霞 通讯员 司彬 图)昨晚9时,在郑东新区龙湖区域首条隧道施工现场,随着浇注机的最后浇注,郑东新区龙源十三街隧道工程一期工程第一标段主体结构顺利封顶。市委常委、郑州新区党工委书记赵瑞东参加封顶仪式。

现场灯火通明,长长的隧道在灯光照射下,像一条乌龙静静地卧在地下。在隧道顶部,建设者们正在进行最后几十米浇注。郑东新区龙源十三街隧道工程,位于龙湖区域内,全长3150米,双向6车道,是中原地区第一条下穿湖底水下隧道工程,建成后将成为贯穿龙湖区域南北的交通要道。此次封顶的第一标段,长540米,工程投资1.3亿元,共用钢筋1.2万吨,混凝土6万立方米,挖土方50万立方米。主体完工后,隧道上面要封填3米的土层,而土层上面就是4.5米深的水面。

慈善荥阳去年募集资金899万

惠及困难群众7000多人次

本报讯(记者 史治国 通讯员 孙艳艳)记者从昨日召开的荥阳2012年慈善暨孤儿帮扶工作会议上了解到,2011年,荥阳慈善总会已募集资金899万元,发放救助金539万元,惠及困难群众7000多人次。

今年,荥阳坚定不移地推动“全民参与慈善、创建慈善城市”活动,打造慈善救助品牌,实施“温暖夕阳红”

五保、低保老人服务,“慈善温暖万家”贫困老人救助等项目;以“慈善月捐十元”“爱心储蓄罐”为基础,策划实施捐赠小额善款项目;同时继续设立冠名基金,建立捐助长效机制。今年1月起,荥阳在全省率先将全市孤儿基本生活养育标准提高到每月850元。

全民慈善已经成为荥阳一个响

当当的城市品牌,荥阳市委书记马锁文表示,要继续为慈善事业的发展进一步创造良好的环境和条件,要把“善款”置于阳光之下,不断加大社会开放度,增强社会透明度,扩大社会参与度,确保慈善捐助取之于民、用之于民,真正用在最需要的地方,用在最困难的群众身上,保证慈善事业公信力和公信力。

走基层 转作风 改文风

记者的第一次煤矿井下之旅

本报记者 杨玉玺 黄永东

5月25日,记者在巩义市大峪沟华泰煤矿,第一次体验下矿井的滋味。

下午5时许,在矿井入口处,我们被要求换上厚厚的工作服,并在里面穿上了一套雨衣。原来井下温度长年保持在十几摄氏度,比地面要冷很多。

工作服是蓝色的耐磨布料制成,统一配有一条红色腰带。每个人还配备了一盏矿灯、一个简易氧气呼吸罩、一个定位仪。矿灯是为了照明,呼吸器是为了出现瓦斯毒气时防护,定位仪则可以准确定位每个下井人员的活动位置。红色腰带有什么用呢?询问后得知,这是当地的一种风俗,

目的是保佑下井人员平安归来。

矿井位于450米深的地下,属于高瓦斯采区。在进入一个黑黝黝的下井罐笼前,煤矿工作人员对每个人都作了检查,这是为了防止矿工携带易燃易爆物品。由于瓦斯在浓度达到一定强度时会发生猛烈爆炸,所以煤矿配备了大功率的通风机,以稀释矿井内的瓦斯浓度。

下井罐笼像一个大电梯,只不过是密封的,内壁两侧敞口,由栅栏护着。随着下降深度越来越大,记者感觉耳膜有一种压迫感,听人说话有一种瓮声瓮气的感觉。到最后十几米时,下井罐笼速度慢了

下来进行缓冲,乘坐的人略感头晕。

出了罐笼,眼前是一条隧道,拱顶立墙,只不过脚下地面铺有铁轨,那是为了运煤车来往方便。大家又坐上一辆轨道车,轰隆隆向前开去。

下车后,在湿滑的路面上又走了一段,我们来时避过洞室。这是一个长约30米的圆拱形钢筋结构建筑,可容纳100人,入口处有两扇厚厚的大铁门。这是国家要求全面推行的煤矿井下安全“六大系统”之一的紧急避险系统,为的是当矿井发生突发事故,逃生的人可以暂时躲在这里。洞室内配备有8台特制液态

二氧化碳空调机,在紧急状态下,可以降低洞室内温度,同时吸附人们呼出的二氧化碳。还配备有氧气瓶、压缩饼干和矿泉水,这些物品能使100人在与外界隔绝的状态下生存96小时以上。

由于煤矿处于停工停产阶段,我们只见到几个负责井下巡查的工人,他们脸上都黑糊糊的。一位工作人员告诉我们,井下空气中含有大量煤灰,在其中待久了,再白的脸也会变黑。

6时许,我们顺原路返回。等黑糊糊的罐笼车跃出井口那一瞬间,感觉像是从另一个时空穿越了回来。